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Beantwoording Kamervragen D66 over recycling van 
textiel 

 

Aanleiding 
Op 6 februari 2025 heeft lid Roodekerk van D66 schriftelijke vragen gesteld over 
het nieuwsbericht ‘Mode-industrie maakt nog nauwelijks begin met verplicht 
recyclen’. De vragen gaan met name over de wetgeving, uitvoering en 
handhaving van de uitgebreide producentenverantwoordelijkheid textiel.  

Geadviseerd besluit 
Akkoord te gaan met: 

- het verzenden van een antwoord op de gestelde vragen aan Tweede 
Kamer. 

Kernpunten 
Nieuwsuur heeft recent een item uitgezonden over de beperkte hoeveelheid 
ingezameld textiel die momenteel wordt gerecycled tot nieuw textiel (ook wel 
vezel-tot-vezel recycling).1 De volgende punten kwamen aan bod:  

 Het item gaat vooral in op de uitgebreide 
producentenverantwoordelijkheid (UPV) en de doelstellingen voor 
hergebruik, recycling en vezel-tot-vezel recycling waar producenten voor 
verantwoordelijk zijn.  

 In het item komt kledinginzamelaar Sympany aan het woord. De directeur 
is kritisch op de uitvoering van de UPV. Producenten zouden te weinig 
doen en betalen om de doelstellingen te halen.  

 Volgens recyclebedrijf BrightFiber zouden de vezel-tot-vezel doelstellingen 
van de UPV ambitieuzer moeten zijn omdat hun bedrijf al veel hogere 
percentages recyclaat kan toepassen in nieuw textiel.  

 
De Kamer heeft op basis van dit item vragen gesteld over het ambitieniveau van 
de wetgeving en de uitvoering, handhaving en naleving van de wettelijke 
verplichtingen. De beantwoording van de vragen is afgestemd met de ILT.  
In uw beantwoording geeft u het volgende aan: 

 De doelstellingen zijn per 2025 ingegaan en per 2026 moeten 
producenten rapporteren over de doelstellingen. Vanaf dat moment kan 
de ILT handhaven op het naleven van deze verplichtingen door 
producenten.   

                                                
1 https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2554347-mode-industrie-maakt-nog-nauwelijks-begin-
met-verplicht-recyclen  
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 De doelstellingen in de UPV textiel zijn gebaseerd op onafhankelijk 
onderzoek. De conclusie van dit onderzoek was dat de doelstellingen 
haalbaar, ambitieus en realistisch zijn.  

 Deze doelstellingen zijn in 2025 ingegaan om producenten voldoende tijd 
te geven om zich voor te bereiden op de uitvoering van de UPV textiel.  

 De Stichting UPV Textiel, de producentenorganisatie die de meerderheid 
van de markt vertegenwoordigt, heeft inmiddels afspraken voor 2025 
gemaakt met partijen uit de sector over de organisatie en financiering van 
het inzamelsysteem.  

Krachtenveld 
 Sinds de invoering van de UPV textiel zijn er drie verschillende 

producentenorganisaties opgericht. Stichting UPV Textiel 
vertegenwoordigt een meerderheid van de markt. Naar deze 
producentenorganisatie wordt in het nieuwsitem verwezen. De andere 
producentenorganisaties zijn Collectief Circulair Textiel en European 
Recycling Platform.  

 Stichting UPV textiel heeft recent naar buiten gebracht dat ze met de 
koepelorganisaties VHT, NVRD en BKN een samenwerkingsovereenkomst 
hebben getekend voor 2025. Er is veel tijd nodig geweest om tot deze 
afspraken te komen. Het is een belangrijke stap richting het succesvol 
uitvoeren van de UPV.   

 
Politieke context 

 Textiel komt als onderwerp regelmatig voorbij in debatten en 
Kamervragen. Tijdens het laatste commissiedebat Circulaire Economie 
heeft GL/PvdA vragen gesteld over het aanpakken van fast fashion en het 
verbeteren van de UPV textiel.  
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